
 

říjen školní rok 2023/2024 č. 2  

 
Milé katechetky, milí katecheté, 

srdečně vás všechny zdravím a chci vám poděkovat za službu katechety, kterou vykonáváte. Svoji službou se 

podílíte na jedné z hlavních činností církve. Sám se věnuji katechezi víc než dvacet let a nesu s vámi radosti 

a bolesti vaší služby. 

V souvislosti s katechezí mě zaujala slova evangelia, která jsem nedávno četl v kostele. Ježíšovo slovo zaznívá 

k posluchačům: „Hledáte znamení, ale jiné znamení vám dáno nebude, než znamení Jonášovo…“ (srov. 

Lk 11,29-32). Často vyhledáváme v životě zajímavosti, takové „špeky“. Před nějakou dobou se chtěl přítel 

pochlubit restaurovanou vitráži. Při práci totiž zjistili, že jeden dílek je obrázkem slavného malíře Albrechta 

Dürera. Celá vitráž, která byla mnohem mladším dílem, se stala díky tomuto pomalovanému kousku skla 

mnohem zajímavější a cennější. Při prohlídce kaple mluvil přítel jen o tomto kousku skla a svůj pohled jsme 

se zaměřili jen na něj. Když jsem pak zpětně o tom přemýšlel, řekl jsem si: „Jako špek dobrý“. Ale vůbec 

jsem si nevybavil, co bylo na vitráži znázorněno, jaké bylo poselství autora. To jsem si přenesl i do katecheze. 

Nemít zalíbení jen v zajímavostech, ale dbát na celkové poselství. A tuto svoji zkušenost předávám dál. 

 R. D. Mgr. Pavel Šenkyřík, biskupský vikář pro pastoraci a vzdělávání 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – velkomeziříčský děkanát 

V rámci našich Informací jsme se rozhodli zařadit rubriku o dě-

kanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkan-

ství velkomeziříšské. O odpovědi na otázky jsme požádali Josefa 

Drlíčka, děkanátního pastoračního asistenta.  

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní 

katecheté inspirovat? 

Na úvod chci všechny pozdravit z Vysočiny, z Velkého Meziříčí 

a jeho okolí. Do našeho děkanátu patří 17 farností, slouží v nich 

11 kněží.  

Z děkanátních aktivit chci nejdříve vzpomenout na kurzy pro 

spolupracovníky ve farnosti. Jednou za rok v době postní se 

scházíme my, katecheté z děkanátu. Vždy naše pozvání rád přijal a svým slovem nás obohatil otec Tomáš 

Koumal. Koná se také setkání lektorů. Loni se poprvé uskutečnilo i setkání varhaníků, na které se těšíme 

i letos. V rámci projektu Vstupy do škol navštěvujeme školy s programy pro žáky, je o ně velký zájem. 

Lektorská školení pro jednotlivé programy se konají přímo ve Velkém Meziříčí, a tak přibývají i noví lektoři, 

kteří mohou uspokojit poptávku ve školách. Na závěr nesmím zapomenout na Dědkovskou horu u Měřína, kde 

se každoročně v květnu koná prosebná pobožnost za déšť a dobrou úrodu. 

Mgr. Marie Prášková, nová moderátorka pastoračních aktivit v našem děkanství, již s kněžími našeho děkanátu 

připravuje pastorační plán. Můžeme se těšit na různá setkání všech, kdo ve farnostech žijí, pracují a pomáhají 

v nich. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Rád bych vás pozval do Křižanova, rodiště svaté Zdislavy. Na náměstí najdete památník sv. Zdislavy 

vybudovaný v roce 2015 (na fotografii). Vytvořil ho renomovaný sochař Otmar Oliva. Blízko se nachází kostel 

sv. Václava, denně přístupný k modlitbě a prohlídce. Dále pak zvu do Heřmanova na tradiční pouť ke cti Panny 

Marie Karmelské (okolo 16. července). Slavné mši svaté v neděli předchází průvod se sochou Panny Marie, 

trasa vede přes vesnice naší farnosti do Heřmanova. Poslední pozvánka je do Netína, kde se okolo 15. srpna 

koná slavná pouť k slavnosti Nanebevzetí Panny Marie. V tuto dobu sem přichází velké množství poutníků, 

také skupina pěších poutníků z Velkého Meziříčí a z Měřína se sochou Panny Marie. 
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Ohlédnutí za setkáním prvokomunikantů 2023 

 Ve čtvrtek 5. října 2023 se v Brně na 

Petrově konalo setkání prvokomu-

nikantů s naším biskupem Pavlem 

Konzbulem. Akce probíhala za krás-

ného podzimního slunečného počasí. 

Letos byla účast rekordní. Přijelo více 

než 700 prvokomunikantů z celé br-

něnské diecéze a s nimi asi 100 dos-

pělých, kteří je doprovázeli.  

Po mši svaté se v sakristii katedrály 

děti mohly setkat s otcem biskupem 

Pavlem. Mnozí využili i možnost po-

dívat se k dómským varhanám. Na 

dalších stanovištích pak na děti čeka-

ly kostýmované postavy představující 

světce, biblické hrdiny a významné 

osobnosti. Těchto úloh se většinou zhostili zaměstnanci Biskupství brněnského z různých oddělení. Na každém 

stanovišti byla pro děti připravena aktivita a krátké poučení. Mottem setkání byla věta  Kdo věří, není nikdy 

sám. Děti mohly atmosféru velkého společenství zakusit při programu v katedrále a také při tvorbě dlouhého 

papírového řetězu, na který si každý mohl napsat své jméno. Řetěz byl symbolem našeho spojení s přáteli, 

s církví a s Ježíšem. 

Podíl na krásné atmosféře setkání měli všichni, kdo nám s akcí pomáhali, a také ti, kdo se za setkání modlili 

a obětovali svůj čas, aby s dětmi mohli na Petrov přijet. Velmi si toho vážíme. Fotografie ze setkání najdete 

na našem webu ve fotogalerii. 

Jak mluvit s dětmi o smrti? – on-line přednáška 

V rámci formačních setkání pro katechety zveme ve středu 18. října 2023 v 18 h na 

on-line přednášku k tématu Jak mluvit s dětmi o smrti? Jak děti vnímají smrt? Přednáší 

Mgr. Zdeňka Dohnalová, Ph.D., vyučující na katedře Sociální práce FSS Brno a odbor-

ná poradkyně pro pozůstalé. Přihlašování na e-mailu: <sumberova@biskupstvi.cz>. 

Přihlášeným bude zaslán odkaz na on-line připojení. 

Národní katechetický kongres – Kroměříž 

Připomínáme, že ještě do 31. října 2023 je možné se elektronicky přihlásit 

na na XII. Celostátní katechetický kongres. Ten se koná v Kroměříži, 

v prostorách Arcibiskupkého gymnázia, a to od 10. do 12. listopadu 2023. 

Záštitu nad akcí převzala Česká biskupská konference. 

Ústředním tématem bude Umění komunikace. Součástí dvoudenního programu jsou přednášky pozvaných 

hostů, ale také praktické workshopy a mše svatá. Informace o programu, o tématech přednášek a workshopů 

a o pozvaných hostech naleznete na tomto odkazu. Podrobný program zasíláme v příloze těchto Informací. 

Těšíme se na setkání. 

Mentoring pro katechety 

Nabídka mentoringu pro katechety je tu stále pro vás. Neváhejte kontaktovat naše 

certifikované mentory Karolínu Kolářovou nebo Ritu Konzalovou. Pro katechety 

brněnské diecéze jsou mentorské rozhovory zdarma a dle zájmu přijedou mentorky i za 

vámi do děkanství či farnosti. 

Více na <https://kc.biskupstvi.cz/mentoring>. 

Projekt Vstupy do škol, lektorská školení pokračují 

V září jsme začali s lektorskými školeními k našim programům, a to hlavně k novému programu Čas 

a lidský život. Do konce kalendářního roku se uskuteční ještě školení k vánočním programům. 

V novém roce pak budou vypsány další termíny lektorských školení, opět bude možné přihlásit se 

na program Čas a lidský život.  Sledujte proto web <https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory>. Informace podá i Mgr. 

Karolína Kolářová, koordinátorka projektu Vstupy do škol, na e-mailu <kolarova@biskupstvi.cz>. 

https://kc.biskupstvi.cz/fotogalerie-prvokomunikanti-2023/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe7-is5U_s-AoYNegbko-APhK2TXZys871yKDPmDleOgmkyRg/viewform
https://katecheze.cz/aktuality/narodni-katecheticky-kongres-v-kromerizi-2023-04-22
https://kc.biskupstvi.cz/mentoring
https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory/
mailto:kolarova@biskupstvi.cz
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Aktuální nabídka pomůcek z našeho centra 

Otčenáš: Sešitek formátu A7 s názornými ilustracemi od Martiny Oujeské a jejího syna Jonáše 

je další z řady pomůcek vhodných pro děti ve věku prvokomunikantů. Obsahuje slova modlitby 

Otčenáš a stručně rozebírá její obsah. Cena je 10 Kč. 

V podobném formátu již byly vydány pomůcky Můj modlitebník, Eucharistie – znamení Boži 

lásky, Skládáme si život podle Desatera, Svátost smíření – skrytý poklad a Věřím 

v Boha. 

Vydat se na cestu: Brožura vhodná pro dospělé, kteří se připravují na přijetí iniciačních 

svátostí, obsahuje 37 témat (např. Ježíšův život a Ježíšovo učení, církev, Desatero, svátosti). 

Každé téma má promyšlenou strukturu, jejíž součástí je zpravidla úryvek z Písma svatého, 

církevní nauka, příběhy a otázky k zamyšlení, inspirující citáty a nejznámější modlitby. 

Brožura formátu A4 je uvnitř černobílá, vzhledem ke grafice není určena 

ke kopírování, ale pro každého katechizovaného zvlášť. Cena je 100 Kč.  

Modlitba růžence: Kartička má z jedné strany obrázek Panny Marie, z druhé text růženco-

vých tajemství a stručný návod k modlitbě. Potěší všechny, kdo se rádi obracejí k Panně 

Marii, cena 3 Kč. 

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <https://kc.biskupstvi.cz>. Zakoupit 

pomůcky je možné osobně u nás v kanceláři, Petrov 5, Brno. Pro objednání využijte e-mail 

<kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 533 033 308. 

Materiály na našem webu k tématu růženec 

V rubrice Pomůcky ke stažení lze rozkliknout obrázek Panny Marie. Zde naleznete pracovní listy 

s mariánskou tematikou, dva prac. listy se týkají modlitby růžence. Pod obrázkem Powerpoint je 

ke stažení prezentace, která zahrnuje různé modlitby k Panně Marii včetně růžence. Je vhodná 

spíše pro starší děti. 

Adventní projekt pro farnosti i rodiny 2023 

V těchto dnech připravujeme námět pro prožití adventní doby ve farnosti i v rodině. Podklady budou ke stažení 

na našem webu počátkem listopadu. 

Náměty pro živý betlém 

Na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce> jsme shromáždili několik 

scénářů vhodných pro uspořádání živého betléma či jiné scénky s vánoční tematikou. 

Scénáře, které nám v rámci prosby o sdílení poskytli jejich autoři, jsou připraveny ke 

stažení a k vytištění. 

Ve sbírání dalších námětů dále pokračujeme. Pokud víte o někom, kdo u vás v obci 

živý betlém organizuje, případně je i autorem scénářů, oslovte ho prosím, zda by nám 

svůj scénář nebo námět neposlal na e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> a nepomohl tak 

rozšířit nabídku materiálů k tomuto tématu. Velmi děkujeme za případnou spolupráci. 

Křesťanské Vánoce – projekt 

Biskupství brněnské zve farnosti k zapojení se do projektu Křesťanské Vánoce, jehož 

smyslem je přiblížit duchovní poselství Vánoc co nejširší veřejnosti. Do projektu je 

zapojena katolická církev a křesťanské církve, které jsou členy Ekumenické rady církví. 

Jednotlivé farnosti/kostely se přihlásí na web <https://krestanskevanoce.cz>, kde pak 

budou moci prezentovat informace o plánovaných adventních a vánočních programech. 

Farnosti mohou sdílet informace o otevření kostelů k bezplatné prohlídce, o žehnání 

adventních věnců, o rorátech, koncertech, průvodech, koledování a dalších adventních 

i vánočních akcích, které ve svých obcích pořádají. V letošním roce si připomeneme výročí 800 let od konání 

prvního živého betléma, který uspořádal sv. František v italském městě Greccio. Pořádání živého betléma bude 

tedy letos obzvlášť vítané. 

Garantem duchovního rozměru programů je vždy příslušný duchovní správce. Biskupství brněnské 

přihlášeným zdarma poskytne tiskoviny a významnou podporu při propagaci. Pro přihlášení farnosti stačí 

vyplnit elektronickou přihlášku, příp. se můžete obrátit na Petru Doffkovou, mobil 604 240 107, e-mail 

<doffkova@biskupstvi.cz>. 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/namety-panna-maria/
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce
https://krestanskevanoce.cz/
https://krestanskevanoce.cz/informace/prihlaska/
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Noc kostelů 2024 – žádost o finanční dotaci 

V pátek 7. června 2024 se koná 16. ročník Noci kostelů. Přihlášené farnosti z Jihomo-

ravského kraje mají možnost do 28. února 2024 žádat o finanční dotaci z Jihomo-

ravského kraje. Finance na podporu Noci kostelů mohou farnosti zkusit vyjednat 

i s příslušnými obecními úřady. 

Kontakt na koordinátora Noci kostelů v brněnské diecézi: <nockostelu@dieceze.cz>. 

Nabídka vzdělávacích programů pro školy od Diecézního muzea v Brně 

Diecézní muzeum dlouhodobě nabízí školám výukové programy a volnočasové aktivity, 

které jsou vhodné pro různé věkové skupiny dětí od mateřské školy až po střední školu. 

Témata se týkají historie Petrova a katedrály, světových náboženství, Bible, života Ježíše, 

prohlídky muzejních expozic a podobně. Od konce listopadu bude k dispozici i adventní 

program. Více na <https://dieceznimuzeum.cz> v rubrice Pro školy. 

V případě zájmu o absolvování některého z programů je třeba se dopředu objednat a domluvit 

si termín návštěvy. Tel.: 533 033 278, e-mail <muzeum@biskupstvi.cz>. 

Milion dětí se modlí růženec – celosvětová iniciativa 

Papežská nadace Kirche in Not – Pomoc trpící církvi zve k celosvětové modlitební 

iniciativě Milion dětí se modlí růženec. Ve středu 18. října 2023 se děti se svými 

rodiči, učiteli i katechety mohou zapojit do společné modlitby růžence za jednotu 

a mír ve světě. Akce je spojena s myšlenkou P. Pia, že když se bude milion dětí 

modlit růženec, svět se změní. Video, plakáty, podpůrné materiály k tisku a další 

informace jsou na <https://acninternational.org/millionchildrenpraying>. V záložce 

vyberete jazyk, ve kterém chcete stránky zobrazit.   

Sada pomůcek Růžencová tajemství 

Na webu <https://deti.vira.cz> je k dispozici materiál pražského Střediska katecheze a výuky 

náboženství s názvem Růžencová tajemství. Zahrnuje sady obrázků ke stažení v různých 

velikostech ke všem čtyřem druhům růžence. Lze je použít jako plakáty, pro rozdávání 

dětem nebo pro vytvoření leporela. Součástí materiálů jsou i powerpointové prezentace 

a luštěnka Perly pro Pannu Marii. Pro další náměty shromážděné na zmíněném webu 

využijte vyhledávání pomocí slova „růženec“. 

Světový den misií 2023 – Misijní neděle, poselství papeže Františka, zamyšlení na den 

Diecézní ředitelka Papežských misijních děl v brněnské diecézi nás vybízí 

k tomu, abychom podpořili slavení Misijní neděle ve farnostech. 

Světový den misií, známý jako Misijní neděle, byl vyhlášen v roce 1926 

papežem Piem XI. Letos se slaví 22. října. Motto letošní Misijní neděle zní: 

„Kráčejme po cestě s hořícím srdcem.“ (srov. Lk 24,13-35). 

Poselství papeže Františka, misijní zamyšlení na každý říjnový den, podněty pro slavení misijní mše svaté, 

plakáty, kalendář pro děti Misijní říjen 2023 a další materiály lze stáhnout na <https://missio.cz> v rubrice 

Aktuality. 

Videoprojekt Vlčí doupě 

Projekt Vlčí doupě P. Romana Vlka (olomoucká arcidiecéze) se zaměřuje na děti mladšího 

školního věku, může však posloužit také katechetům a rodičům jako inspirace ke katechezi. 

Skrze videa, aktivity, soutěže, společné modlitby se snaží autoři projektu přinášet do světa 

radostnou zprávu o Boží lásce. Například se děti mohou naučit, jak se modlit růženec. Více na 

webu projektu <https://vlcidoupe.cz> či v aplikaci pro mobilní telefony. 

 

 

 

 

 

mailto:nockostelu@dieceze.cz
https://dieceznimuzeum.cz/
mailto:muzeum@biskupstvi.cz
https://acninternational.org/millionchildrenpraying/
https://deti.vira.cz/
https://deti.vira.cz/z-vyuky/sada-pomucek-ruzencova-tajemstvi
file:///C:/Users/pulkrabkova/Documents/informace/lze%20stáhnout
https://missio.cz/
https://www.youtube.com/watch?v=aVLgkBVNL1A
https://vlcidoupe.cz/
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Ovečky – katechetický pořad TV Noe pro děti  

Každý čtvrtek a neděli TV Noe vysílá pořad, ve kterém moderátoři s dětmi ve 

studiu i u televizních obrazovek reflektují Boží slovo z nadcházející neděle. 

Děti se u pořadu nejen pobaví, ale také mají možnost o úryvku z Písma 

přemýšlet a rozšířit si své znalosti. Nechybí ani drobná soutěž. Pořad může 

inspirovat i katechety. Ovečky najdete na <https://tvnoe.cz> v rubrikách Prog-

ram nebo Videotéka. 

Projekt Godzone 

Tento katolický evangelizační projekt vznikl před 20 lety na Slovensku 

(farnost Sliač). Jeho hlavním cílem je evangelizace mladých na Slovensku, 

ale svou působnost rozšiřuje i do okolních zemí. Členové týmu spolupracují 

s TV Noe, jejich pořady najdete na <https://tvnoe.cz/videoteka/godzonoe>.   

Godzone tour 2023 

Godzone tour je spojením originálního hudebně-tanečního programu, 

jedinečných příběhů lidí, inovativní videoprodukce a divadelní show. Akce 

cílí na mladé křesťany a hledající, má evangelizační charakter. Uskuteční se od 23. do 28. října 2023 postupně 

v šesti městech Slovenska a České republiky, 26. října od 18 do 21 hodin v Brně na výstavišti. Během 

večerního programu vystoupí různí umělci i známá křesťanská uskupení. Vstup je zdarma. Více na 

<https://tour.godzone.sk>. 

Filmana – vznikající on-line video platforma 

Filmana bude první československou streamovací službou s křesťanskými filmy. 

Chce prostřednictvím kvalitních filmů šířit naději, inspiraci a pomáhat duchovní-

mu rozvoji. Vysílání zatím ještě nebylo spuštěno, probíhá sbírka finančních pros-

tředků na provoz. Více na <https://filmana.cz> . 

Nabídky nakladatelství 

Růženec hrou: Pomůcka pomáhá dětem přiblížit tuto krásnou a jednoduchou modlitbu. 

Při růženci rozjímáme s Marií o Kristově životě – o událostech, které člověku přinesly 

spásu. Sada obsahuje brožurku s návodem k modlitbě růžence, přehled růžencových 

tajemství, samolepky, které dětem pomůžou růženec lépe pocho-

pit. Ke každé knížce je přibalen dřevěný barevný růženec. Více na 

<https://eshop.cirkev.cz>. 

První živý betlém: Ilustrovaná publikace pro děti vypráví příběh 

o tom, jak sv. František z Asissi postavil úplně první betlém na 

světě a jak se tato událost stala součástí oslav vánočních svátků. 

Více na <https://paulinky.cz>. 

Bůh a jeho obraz: Tato kniha odhaluje biblický příběh o Bohu, který postupně očišťuje svůj 

obraz v srdcích lidí a obnovuje s nimi společenství lásky. Autor rozebírá vyprávění o ráji 

a pádu člověka, představuje postavy Joba, Mojžíše, krále Davida, proroky Izaiáše, Ozeáše 

a Jeremiáše, pojednává o Desateru a zlatém teleti, o Beránkově krvi a nakonec dává zaznít 

hlasu Parakléta – Přímluvce. Více na <https://krystal.op.cz>.  

Česká biblická společnost: Ve výrazné slevě můžete během měsíce října pořídit studijní literaturu k Bibli, 

např. ABC světových náboženství nebo Průvodce Biblí. Více na <https://bibleshop.cz/akce>. 
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